

党建引领 干群联动

化州市按下水塘河道清淤“快进键”

大力推进冬修水利

■文/图 记者 许巨滔

本报讯 日前,在化州市长岐镇,冬修水利清淤工作正如火如荼地进行。挖土机挥舞长臂,党员、干部、群众挥动铁锹、锄头,大家分工明确,干劲十足。田边主干渠的内渠淤泥、垃圾杂草被一一清理,排水沟、灌溉渠、水塘、河道中的泥土砂石、杂草灌木也被有序清除。这不仅解决了灌溉渠的淤积、老化问题,恢复了水塘、河道的功能,更为农业灌溉用水提供了有力保障。

“近期,全镇十三个村委会全部动员起来,党员、干部和群众自发积极参与,挖沟清淤、疏通水渠,增强灌溉和防洪能力。”化州市长岐镇副镇长庄乃超表示,镇党委政府非常重视冬修水利工作,每年都会按照上级部署冬修水利。长岐镇各村根据实际情况,重点农田优先清理,清淤、清塘、清河、清湖,结合人居环境整治一体推进,改善水生态环境,增强防洪排涝能力,改善农业生产条件同时提升农村人居环境,将

“我为群众办实事”落到实处。

“身为党员,我积极响应镇政府的号召,修好水利是为了人民,更是为了农民耕作排灌提供方便。”党员志愿者李亚坤的话,道出了广大党员群众参与冬修水利工作的积极性。

长岐镇只是化州市抢抓冬春“黄金期”开展冬修水利工作的一个场景。为深入推进冬修水利工作的开展,该镇以党建为引领,广泛动员群众参与,按下水塘河道清淤“快进键”,为来年春耕灌溉和防洪度汛提供保障,助力绿美化州生态建设,以实际行动践行“百千万工程”,为全市经济高质量发展提供坚实的支撑。

化州市水务局副局长戴广接受记者采访时表示,化州市委、市政府高度重视冬修水利工作,将利用冬春时节开展水塘河道清淤工作作为今年冬修水利的重点,市水务局加强统筹协调,成立6个包联指导组,深入基层一线,对23个镇街清淤工作进行调研指导。建立“政府引导、部门协作、社会支持”工作模式,



挖土机挥舞长臂,党员、干部、群众挥动铁锹、锄头清理淤泥。

做到“镇镇有现场,村村有行动”,党员群众积极参与,清淤工作实现良好开局。

据了解,化州市自去年冬季以来,聚焦“百千万工程”和绿美广东生态建设,抢抓有利时机,突出补齐短板,全面掀起冬修水利热潮,强化党建引领,全面落实“镇级统筹、村级落实、群众参与”的工作模式,充分发挥基层

党组织战斗堡垒作用,广泛动员村干部、党员和辖区群众参与,鼓励热心公益乡贤、春节回乡村民、大学生积极参与,营造“人人出力清淤泥、个个建设美家乡”的良好社会氛围,切实让群众成为清淤工作的主要参与者和最大受益者,为乡村振兴工作注入“源源活水”,为来年的农业生产、粮食增收夯实基础。

据统计,各相关部门及镇街正全速全力推进冬修水利、水塘河道清淤工作,全市已发动人员45500多人次、出动机械2656台班,累计完成水塘清淤323个、面积超38800平方米,清理农田灌溉排渠约563公里、河道约63.2公里,修复水毁水利设施369个,清淤总量约45.87万立方米,总投资0.23亿元。

请到广东过大年

马周坡村: 姑娘回娘家 喜看新变化

■文/图 通讯员 李文庭

本报讯 化州市平定镇那宾村委会马周坡村,在当地政府和村委会的领导下,实施乡村振兴战略,扩改村道建设,马周坡的牌坊建设,政府支持建设的篮球场,水塘大理石扶手和广场、祖厅古城建设,村容村貌发生了巨大变化,村里焕然一新。今天,马周坡村乡村振兴,吸引出嫁姑娘回娘家看望。

以乡村振兴为契机,发展橘红经济。该村利用荒山、山地和屋前屋后空地种植橘红 350多亩,鲜果总收入 280多万元,使橘红种植成为该村的主导产业;

收购外村橘红生果,将生果进行加工半成品,与外地联系销售。去年,橘红加工成品销售 1500多万元。

抓好基础设施建设,展现乡村振兴面貌。该村走在乡村振兴的前头,总投资 350 多万元,扩改那宾庙到石坡头村道,马周坡牌坊建设,大田绳七米宽村道水泥硬化建设,政府支持的篮球场建设,村门前水塘路面硬化建设及水塘大理石扶手建设,马周坡广场、祖厅古城建设。综观马周坡村全境,村容村貌发生了巨大变化,村里焕然一新,充分展现了当代马周坡人的宏伟壮志。

马周坡村乡村振兴发生的巨大变化,吸引了众多的出嫁女,今天,这些姑娘怀揣一颗怀念婆家的热烈心情,都想回娘家看看。为此,农历十二月二十八日,该村举行外嫁姑娘回娘家庆典活动,回娘家的姑娘共 139 人,在回娘家的姑娘中,最大姑娘年龄 90 岁,她们穿着红袄,按回娘家的线路图走来:华光庙—那宾庙—马周坡牌坊—马周坡祖厅古城,在家的亲人到场接担(见右图)。场面盛况非常,以最美的环境,迎接最美的姑娘,最甜故乡水,最浓故乡情。



捉氹仔鱼 品家乡味

大冲村民正在捉氹仔鱼。
通讯员 黄治高 摄

■记者 张伍 通讯员 黄治高 冯章

本报讯 家乡的味道是什么?对于广大的高州市古丁镇外出人员来说,他们念念不忘的,一定有氹仔鱼的鲜美味道。

该镇地处高州市东北部山区,森林覆盖率高,水源充足,自然条件得天独厚,各村都有一口口的氹仔鱼塘,有的多达几十口。水清、草嫩,决定了氹仔鱼的高品质:山坑水一边流入鱼塘,一边又流出,水清而鲜,无污染;加上专门喂养河边或山间的嫩草,经过几年时间,便可以养出一条条几斤甚至十几斤的氹仔鱼。

挨年近晚,在该镇各村都可以看到放水捉鱼的动人情景。2月6日一早,大冲村一黎姓村民就忙个不停,从鱼塘里捉起了几十条大鲢鱼。该村民说,这些鱼养了三四年,每条六七斤重。据悉,该村另几户也将择日捉鱼,与家人分享家乡的美味,共享天伦之乐。在珠三角工作的黄先生说,吃氹仔鱼,总会勾起小时候过年时生产队里捉鱼分鱼快乐情景,成为挥之不去的乡愁。

“全民健身大拜年” 倡导健康生活方式

■茂名日报社全媒体记者 张伟浩

本报讯 前日下午,2024年茂名市“全民健身大拜年”之科学健身指导全民健身志愿服务活动,在茂名市图书馆门前举办。活动吸引了大量市民以及60多名茂名日报社全媒体小记者前往参与。

活动中,市民以及小记者们专心听健球协会会员讲解健球技巧,并在工作人员指导下,开展踢健球练习。由初始的生涩,到渐渐熟悉,小记者们踢得是不亦乐乎。“哇!我肺活量超过了2000吧!”“我握力也达到10千克了!”小记者们兴奋地说道,原来除了踢健球,小记者还跑到国民体质检测内容展示处去测试自己心肺功能、血压、反应等,测试出来的结果令他们开心不已。工作人员贴心地将科学健身指导小册子送给小记者们,并嘱咐他们可以按照小册子内容进行科学健身,打造良好体质,还表示如果在健身运动中遇

到各种指标和疑难问题,或者是各种运动创伤的应急处理方法和康复办法也可以寻找在场专家去了解。活动中,小记者和家长还领到了主办方精心准备的跳绳和毽子礼物。

据悉,近年来,市委、市政府以筹备省第十七届运动会为契机,扎实落实全民健身国家战略,全民健身事业也取得新成效,努力打造“运动就在家门口”的健身环境,营造“全民健身”良好氛围。

市文广旅体局相关负责人表示,今天组织运动健康、科学健身和健康教育方面的专家在这里举行科学健身指导全民健身志愿服务活动,目的就是春节期间为大家提供多元化的体育健身服务,积极宣传和传播健康的生活方式,推动全民健身和全民健康深度融合。并希望广大市民朋友们能积极参与到“运动健康、科学健身”当中去,以强健的体魄、充沛的精力和振奋的精神迎接新春到来。

买年花 过大年

茂名滨海新区举办2024迎春展销活动

■茂名日报社全媒体记者 宁钰燕

本报讯 新春在即,行花市买年花,是不少市民迎接新年的必备项目之一。为了传承和弘扬春节迎春花市民俗文化,营造平安喜庆、欢乐祥和的节日氛围,满足市民选购迎春花卉及应节年货等需求,同时促进“地摊经济”的健康发展,茂名市城市管理和综合执法局滨海新区分局牵头,在博贺湾新城文青路(蓝光钰钰湾小区北面)路段举办“产业发展 向海而兴”2024年茂名滨海新区迎春展销活动,设置年桔、迎春花卉、应节年货临时集中摆卖点,供市民选购迎春货品。

2月7日,记者在展销活动现场看到,目前已进驻商户20余户,以售卖年桔、迎春花卉为主。据悉,这里的商户大多数是原在228国道和电城镇内的无序摆卖的经营者,应民众要求,城管局滨海新区分局专门在文青路划分年花经营区域,既保证了市容市貌的整洁,又能满足市民的消费需求。记者在现场了解到,展销现场已完成通水通电,保证整个路段商户的经营需要,除了白天外,市民们也可以在晚上前来花市采买。



市民们正在挑选年花。茂名日报社全媒体记者黄宇彬 摄

牡丹、一帆风顺、长寿花、一品红、蝴蝶兰以及两米高的年桔等迎春花卉堆满各个摊位,年花品种颜色都较为鲜艳,令人赏心悦目。尽管天气有些阴沉,但到展销现场的市民来来往往,大多以家庭出行为主,赏花买花,甚为热闹。其中,也不乏一些市民开着三轮车前来,年桔、盆花装满车厢,满载而归。“电城人比较喜欢菊花、一品红这些,寓意红红火火。”电城本地人陈先生在现场购买了年桔,正在装车。“我家要买年桔,还要买些蝴蝶兰放在家里,好看又好意头。”前两天才

从广州返乡的许先生正带着一家人挑着年花。“目前卖得比较好的是年桔,需求量很大。其他花卉品种也很多,电城大型的花市就在这里,欢迎市民多来观赏和购买。”摊主王女士期待更多市民前来。

据了解,2024年茂名滨海新区迎春展销活动将持续开放至元宵,目前摊位免费向外招商,继续引入各大年货品牌商、餐饮商家,提供茂名本地特色传统年货、美食,打造集游、玩、吃为一体的春节打卡点,传递浓浓年味,满足市民的春节游玩需求。

云潭镇商会召开2024年年会

■记者 陈关就 通讯员 周保铮

本报讯 2月6日,高州市云潭镇商会在潘州国际大酒店举行2024年年会,茂名市政协原副主席阙洪冲,高州市人大常委会常务副主任邓铁辉,茂名市名雅房地产开发有限公司董事长、名誉会长邓钧升,潘州广场总经理、商会会长邓广建等领导嘉宾及会员参加。

据悉,云潭镇商会于2023年12月30日成立,是高州市成立的第一个镇(街道)商会。商会将发扬自力更生、艰苦奋斗的精神,踏实工作、积极进取、勇于担当,积极投身公益事业,积极为家乡的经济建设贡献力量。

2024年,云潭镇商会将着重加强商会自身建设,提升发展能力;同时紧紧围绕党委政府的重大决策部署,充分发挥商会信息、资源、人脉等方面优势,凝聚共识,戮力同心,努力推进云潭镇乡村振兴产业园建设,加快产业结构优化升级,助推云潭镇“百千万工程”走深走实。

潘州街道开展法治化宣传

■茂名日报社全媒体记者 朱焕 通讯员 蓝凤球

本报讯 为推进信访工作法治化建设,加强对群众和社会的法治宣传和引导,进一步增强群众的法治意识,引导群众“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”。近日,高州市潘州街道联合司法所、双百社工在该市瀛洲公园开展信访工作法治化集中宣传活动。

活动现场,工作人员通过发放《信访工作条例》、讲解依法依规信访“路线图”、解答群众疑问等方式,向群众普及信访相关知识。同时,针对群众关心的问题反映渠道、信访程序、信访受理等问题,工作人员也一一用通俗易懂的语言进行了耐心细致的讲解,帮助群众进一步了解信访诉求渠道、信访问题的受理范围与信访事项的办理流程等内容,积极引导广大居民群众“阳光”信访,依法逐级走访,理性反映诉求;依法信访,理性维权;依法维护自身合法权益、文明理性表达自身诉求,自觉维护社会公共秩序和信访秩序。

活动当天还开设了反邪专区,向群众宣传反邪知识,设立了公共法律服务咨询台,向群众提供免费的法律服务。

茂南区城管执法局开展义务植树活动



植树现场。

■文/图 记者 陈莹莹

本报讯 为深入落实“百千万工程”,推进“绿美广东”建设,昨日,茂南区城管执法局在金塘镇白土村开展义务植树活动,营造“爱绿、植绿、护绿”的浓厚氛围。该单位派出了约60位志愿者参加本次活动。

活动现场,党员志愿者们听从指挥,分工合作,领取树苗和植树工具,沿着道路种植黄皮树。打穴、回土、种植、支撑、浇水……植树现场,大家热情高涨、干劲十

足,纷纷撸起袖子,抡锄挖坑、手扶树苗、挥锹培土、覆土除草,衔接有序,配合默契,干得热火朝天,多棵黄皮树苗被整齐齐种在地上。经过2个多小时的辛勤劳动,一棵棵新栽植的黄皮树苗生机勃勃,迎风而立,为乡村增添新的绿色和活力。大家纷纷表示,种下绿植,就是种下我们共同的绿色希望,希望通过自己的努力,不仅为我们的家园注入生机,更为绿美茂名的建设贡献自己的力量。

植树造林是每个公民应尽的

义务,通过此次植树活动,进一步提高了广大干部职工植树造林和保护生态环境的意识,强化了保护生态平衡和绿化家园的责任感,大力推动了宜居宜业美丽乡村建设进程,为“百千万工程”典型村建设增绿添彩,营造了人人参与、人人共建绿美乡村的浓厚氛围,有效促进乡村绿化美化不断提升质效。

